



अखण्ड भारत सन्देश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज शनिवार, 22 अगस्त, 2020 विश्व निर्माण एवं मानव विकास को द्रुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान की एक अनुपम भेंट

तेलंगाना: पावर स्टेशन में लगी भीषण आग, दो की मौत

सहायक इंजीनियर का शव बरामद, रेस्क्यू जारी

श्रीशैलम, एएनआइ। तेलंगाना में श्रीशैलम में लेफ्ट बैंक पावर हाउस में गुरुवार देर रात आग लग गई। इस हादसे में दो लोगों की मौत हो गई है। एतमाकुर फायर स्टेशन, कुरुनूल से दमकल की गाड़ी फिलहाल तैनात है। दस लोगों को बचाया गया, जिनमें से 6 का श्रीशैलम के एक अस्पताल में इलाज चल रहा है। ऐसा माना जा रहा है कि अभी भी नौ लोगों के फंसे हो सकते हैं। नागरकोर्नूल कलेक्टर ने जानकारी देते हुए कहा कि सहायक

अभियंता (इंजीनियर) का शव बरामद किया गया है। वह भी अंदर फंसे हुए थे। पुलिस और फायर ब्रिगेड की टीम आग लगने वाली जगह पर जाने के कोशिश कर रहे हैं कि आखिर आग कैसे लगी। जिस जगह आग लगी वह जगह जमीन के नीचे है। हालांकि धुंध की वजह से रेस्क्यू ऑपरेशन में दमकल को मुश्किल हो रही है। दुर्घटना में फंसे नौ लोगों को बचाने के लिए बचाव के प्रयास जारी हैं।

प्रारंभिक रिपोर्टों से पता चला है कि शॉर्ट सर्किट से आग लगी और देखते ही देखते घने धुंध ने जगह को घेर लिया। घटनास्थल पर मौजूद 17 व्यक्तियों में से 8 व्यक्ति सुरंग के रास्ते सुरक्षित बाहर निकाल लिया गया है। फंसे लोगों में छह टीएस गेनको कर्मचारी और तीन निजी कंपनी के कर्मचारी शामिल हैं। दमकलकर्मियों की टीम एक डिप्टी इंजीनियर और सहायक इंजीनियरों सहित फंसे हुए लोगों को बचाने की कोशिश कर रही

है। तेलंगाना के मंत्री जगदीश रेड्डी और टीएस गेनको सीएमडी प्रभाकर राव घटनास्थल पर पहुंच गए और बचाव के प्रयासों की मॉनिटरिंग कर रहे हैं। रेड्डी ने कहा कि पावर स्टेशन की पहली इकाई में दुर्घटना हुई और चार पैनाल क्षतिग्रस्त हो गए हैं। उन्होंने कहा कि बचाव कर्मी घने धुंध के कारण सुरंग में प्रवेश करने में असमर्थ हो रहे हैं। रेस्क्यू कर्मियों को बचाव कार्यों का समर्थन करने के लिए सिंगरेनी कोलियरी से लाया जा रहा है।



पावर प्लांट में लगी भीषण आग का दृश्य

सुप्रीम कोर्ट ने कहा- जब माल व दुकानें खुली तो अब मंदिर पर पाबंदी क्यों

सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि जहां पैसे की बात है खतरा लेने को तैयार हैं लेकिन जब धार्मिक स्थल की बात आती है तो कहते हैं कि कोरोना है

जागरण ब्यूरो, नई दिल्ली। अब जबकि लाकडाउन लगभग पूरी तरह खत्म हो गया है तो कोर्ट का मानना है कि धार्मिक स्थलों को लेकर भी एहतियात के साथ निर्णय लेना चाहिए। कोर्ट ने जैन धर्मावलंबियों की एक याचिका पर सुनवाई करते हुए न सिर्फ उन्हें पर्यटन पर्व मनाने की इजाजत दी बल्कि महाराष्ट्र सरकार की रोक पर सवाल भी खड़ा किया। सुप्रीम कोर्ट ने कहा- 'आर्थिक हितों से जुड़ी सारी गतिविधियों को महाराष्ट्र में इजाजत है। जहां बात पैसे की आती है खतरा लेने को



तैयार हैं लेकिन जब धार्मिक स्थल की बात आती है तो कहते हैं कि कोरोना है, ऐसा नहीं कर सकते।' ये टिप्पणियां शुक्रवार को मुख्य न्यायाधीश एसए बोबडे की

अध्यक्षता वाली पीठ ने पारश्वतिलक श्वेतांबर मूर्ति पूजन के दिन कोर्ट की याचिका पर सुनवाई के दौरान की। कोर्ट ने मुंबई के तीन जैन मंदिरों

दादर, बाईकुला और चैम्बर में ऐतिहासिक उपायों और नियमों के साथ पर्यटन पर्व मनाने की इजाजत दे दी है। हालांकि कोर्ट ने साफ किया कि उनका यह आदेश सिर्फ इन्हीं तीन मंदिरों के बारे में है इससे अन्य सभी मंदिरों के बारे में लागू न माना जाए। गणेश चतुर्थी और अन्य उत्सवों के बारे में राज्य सरकार हर केस के मुताबिक फैसला लेगी। कोर्ट ने यह भी कहा कि आने वाला गणपति उत्सव भिन्न है उसमें भीड़ बेकाबू हो जाती है। जबकि यहां स्थिति अलग है।

कड़ाई से किया जाएगा नियमों का पालन

याचिकाकर्ता ट्रस्ट की ओर से पेश वकील दुर्घत देवे ने पर्व पर पांच पांच के समूह में एक दिन में कुल 250 लोगों के मंदिर जाने की इजाजत मांगी। उनका कहना था कि मंदिर जाने में सारे नियमों और ऐतिहासिक कड़ाई से पालन किया जाएगा। दूसरी तरफ महाराष्ट्र की ओर से पेश वकील अभिषेक मनु सिंघवी ने मांग का विरोध करते हुए कहा कि राज्य में कोरोना की स्थिति खराब है। अगर एक को इजाजत दी गई तो सभी मांग

करेंगे। अभी गणपति उत्सव आने वाला है। पीठ ने कहा कि भीड़ इकट्ठा करना गलत है। लेकिन अगर एक समय में सिर्फ पांच लोग जाएं तो क्या खराबी है। अगर ऐसा होता है तो जैन समुदाय के अलावा भी इजाजत दी जा सकती है। जैन ट्रस्ट ने बांबे हाईकोर्ट के फैसले को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी थी जिसमें हाईकोर्ट ने कोरोना के चलते धार्मिक स्थल बंद रखने के राज्य सरकार के फैसले में हस्तक्षेप करने से इन्कार कर दिया था।

आतंकियों ने जारी किया बारामुला हमले का वीडियो

श्रीनगर, जेएनएन। उत्तरी कश्मीर में सिर्फ तीन दिनों में ही पांच प्रमुख आतंकी कमांडर मारे गए हैं। उनकी मौत से हताश आतंकी संगठन पीपुल्स एंटी फोर्सिस्ट फ्रंट ने अपने केडर का मनोबल बनाए रखने के लिए करीबी हमले का वीडियो जारी किया है। जम्मू-कश्मीर पुलिस के प्रवक्ता ने बताया कि यह वीडियो इस बात की पुष्टि करता है कि आतंकी इस समय हवाश हैं। उनका मनोबल गिरा हुआ है। वह आतंकियों का महामंडल कर कश्मीर के युवाओं को आतंकी बनाने की सौंपिश को आगे बढ़ाना चाहते हैं, लेकिन आतंकी किसी समाज के हीरो नहीं बन सकते। कश्मीर में आतंकवाद इस समय मरणोपान्त है। जल्द ही यह पूरी तरह खत्म हो जाएगा। बता दें कि सीमावर्ती का बारमुला के करीबी में लश्कर कांडांडर सफ़्जाद हैदर उर्फ टिपू उर्फ तैमूर ने आतंकी इनामपुल्लिका मीर और एक अन्य पाकिस्तानी आतंकी उरमान के साथ मिलकर सुरक्षाबलों की नाका पार्टी पर हमला किया था। हमले में जम्मू-कश्मीर पुलिस का एक एस्प्रीबी और दो सीआरपीएफ कर्मी शहीद हुए थे।

दिव्यांग और 80 साल से अधिक उम्र के लोग कर सकेंगे पोस्टल बैलट का इस्तेमाल

नई दिल्ली, एएनआइ। निर्वाचन आयोग ने बिहार विधानसभा चुनाव एवं निकट भविष्य में होने वाले अन्य उपचुनाओं को लेकर नई गाइडलाइन जारी की है। इसमें पोस्टल बैलट सुविधा का विकल्प दिव्यांग मतदाताओं और 80 साल से अधिक उम्र के लोगों के लिए बढ़ा दिया गया है। यही नहीं अनिवार्य सेवाओं में कार्यरत कर्मचारियों एवं कोरोना संक्रमित मरीजों के लिए भी यह सुविधा उपलब्ध होगी।

जाड़ी गाइडलाइन में यह भी कहा गया है कि चुनाव संबंधी सभी कामकाज के दौरान कोरोना से बचाव के उपायों को अपनाया होगा। चुनावी गतिविधि के दौरान हर व्यक्ति के लिए मास्क पहनना अनिवार्य होगा। मतदान केंद्रों में आने वाले लोगों की थर्मल स्कैनिंग होगी। चुनावी प्रक्रिया में भाग लेने वाले लोगों के लिए सैनिटाइजर और साबुन उपलब्ध कराए जाएंगे और सोशल डिस्टेंसिंग के नियमों का पालन करना होगा।



नई गाइडलाइंस के मुताबिक अब उम्मीदवारों को ऑनलाइन माध्यम से नॉमिनेशन करना होगा। उम्मीदवारों को सिक्योरिटी मनी और चुनावी घोषणा पत्र भी ऑनलाइन जमा करना होगा। मतदाताओं को कतार में इंतजार ना

करना पड़े इसलिए उन्-हें पहले आओ-पहले पाओ के आधार पर टोकन दिया जाएगा। सोशल डिस्टेंसिंग का पालन करने के लिए जमीन को निशान बनाए जाएंगे। दो मतदाताओं के बीच छह फीट की दूरी रखी जाएगी। महिला और पुरुष मतदाताओं

के लिए अलग वेटिंग परिया भी बनाए जाएंगे। मतदाताओं को ईवीएम पर मतदान करने के लिए डिस्कोजेबल ग्लोब्स मुहैया कराए जाएंगे। मतदान करने वाले अधिकारियों को पीपीई किट भी उपलब्ध कराए जाएंगे। व्हाट्सएप और कोरोना मरीजों को सबसे आखिरी घंटे में मतदान करने की इजाजत होगी। कंटेनमेंट जोनों में रहने वालों के लिए अलग गाइडलाइन के आधार पर चुनावी प्रक्रिया पूरी कराई जाएगी। बूथों की संख्या बढ़ाई जाएगी। एक बूथ पर अधिकतम 1000 मतदाता होंगे। पहले वह सीमा 1500 मतदाताओं की थी। कोरोना

अगले 24 घंटे के दौरान इन 4 राज्यों में बाढ़ का खतरा, अलर्ट जारी

नई दिल्ली, एएनआइ। देशभर में भारी बारिश से हाल बेहाल है और ऐसे में प्रशासन के दावों पर भी सवाल है। हर बारिश में सड़कें नदी की तरह बहने लगती हैं। निकासी का कोई प्रबल इंतजाम है नहीं और फिर परेशानी झेलने को आम आदमी आगे खड़ा रहता है। बता दें कि देश में आई कई राज्यों की बाढ़ में काफी लोगों को अपनी जान गंवानी पड़ी है। हजारों लोगों की कई साल की कमाई बाढ़ ने लूट ली। हालांकि, कुदरत भी पीछे नहीं है। केंद्रीय जल आयोग ने अगले 24 घंटों में देश के कुछ हिस्सों के लिए बाढ़ को लेकर पूर्वानुमान जारी किया है। केंद्रीय



जल आयोग ने बाढ़ का पूर्वानुमान जारी करते हुए बताया कि पूर्वी मध्य प्रदेश के इलाकों और पूर्वी राजस्थान और गुजरात सबडिवीजन के

जल आयोग ने बाढ़ का पूर्वानुमान जारी करते हुए बताया कि पूर्वी मध्य प्रदेश के इलाकों और पूर्वी राजस्थान और गुजरात सबडिवीजन के

आसपास के क्षेत्रों पर अगले 24 घंटों के दौरान बाढ़ का बड़ा खतरा मंडरा रहा है। इसके अलावा कोंकण और गोवा सबडिवीजन के कुछ क्षेत्रों में रहने वाले लोगों को भी अगले 24 घंटों के दौरान अलर्ट रहने को कहा है, यहां भी बाढ़ का खतरा लगातार मंडरा रहा है।

हा कि यह समय से मिलती सूचनाएं लोगों को सहायता दे सकती हैं। इससे लोगों को अपनी, परिवार और मित्रों की सुरक्षा को लेकर सही निर्णय लेने में मदद मिलती है। मौसम विभाग ने शुक्रवार और शनिवार के लिए कई राज्यों में भारी बारिश की संभावना को देखते हुए अलर्ट जारी किया है। मौसम विभाग के मुताबिक उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, ओडिशा, गुजरात, जम्मू कश्मीर, उत्तराखंड, हिमाचल प्रदेश, पश्चिम बंगाल और असम के कुछ हिस्सों में हल्की से मध्यम बारिश के साथ कहीं-कहीं भारी बारिश हो सकती है।

स्वायत्तता का अर्थ कुछ भी करने की आजादी नहीं

स्वायत्तता को लेकर तेज हुई मुहिम में मंत्रालय ने यह भी साफ किया है कि इस स्वायत्तता का मतलब कुछ भी करने की स्वतंत्रता नहीं है, बल्कि नियमों के दायरे में रहकर ही काम करना होगा। मंत्रालय के मुताबिक, पिछले कुछ साल में करीब आठ हजार कॉलेजों को स्वायत्तता दी गई है। बाकी कॉलेजों को भी स्वायत्तता देने के लिए यह चरणबद्ध तरीके से आगे बढ़ेंगे। इसमें पहले विश्वविद्यालयों से कॉलेजों की संबद्धता कम की जाएगी।

एक विश्वविद्यालय में नहीं होंगे 300 से ज्यादा कॉलेज

जागरण ब्यूरो, नई दिल्ली। उच्च शिक्षण संस्थानों को स्वायत्तता देने की मुहिम अब और तेज होगी। विश्वविद्यालय अनुदान आयोग ने इसे लेकर काम भी शुरू कर दिया है। संबद्ध कॉलेजों को इस मुहिम में फिलहाल सबसे ऊपर रखा गया है। जिन्हें एक चरणबद्ध तरीके से स्वायत्तता दी जाएगी। पहले चरण में विश्वविद्यालयों से कॉलेजों की संबद्धता को धीरे-धीरे खत्म किया जाएगा। इसके तहत अब विश्वविद्यालय से सिर्फ तीन सौ कॉलेज ही संबद्ध हो सकेंगे। मौजूदा समय में बड़ी संख्या में ऐसे ही विश्वविद्यालय हैं जिनसे करीब सात सौ कॉलेज संबद्ध हैं। देश में फिलहाल 40 हजार से ज्यादा कॉलेज हैं। यूजीसी ने यह पहल नई शिक्षा नीति में विश्वविद्यालयों से कॉलेजों की संबद्धता पर उठाए गए सवालों के बाद की है। नीति में अगले 15 साल में

संबद्धता की पूरी प्रणाली को खत्म करने का प्रस्ताव किया गया है। हालांकि इसे एक चरणबद्ध तरीके से खत्म करने का सुझाव दिया गया है। इसके तहत विश्वविद्यालयों को जबाबदेही देने का भी प्रस्ताव किया गया है ताकि वे संबद्ध कॉलेजों को अकादमिक, प्रशासनिक, पाठ्यक्रम संबंधी मामलों में न्यूनतम मापदंड, वित्तीय मजबूती, शिक्षण और मूल्यांकन आदि मापदंड पर तैयार कर सकें। कॉलेजों के लिए इन मापदंडों को पूरा करना इसलिए भी जरूरी है क्योंकि स्वायत्तता के लिए ये आवश्यक हैं। मौजूदा समय में किसी भी संस्थान को स्वायत्तता उसकी राष्ट्रीय मूल्यांकन एवं प्रत्यायन परिषद (नेक) की रैंकिंग के आधार पर प्रदान की जाती है। यह रैंकिंग संस्थान की अकादमिक, प्रशासनिक, वित्तीय मजबूती और शिक्षण आदि क्षमता के आकलन के आधार पर प्रदान की जाती है।

प्रशांत भूषण के खिलाफ कार्यवाही के लाइव प्रसारण की मांग, सुप्रीम कोर्ट में है अवमानना का मामला

नई दिल्ली, एएनआइ। सुप्रीम कोर्ट में शुक्रवार को दाखिल एक याचिका में अधिवक्ता प्रशांत भूषण के खिलाफ चल रहे मामले की कार्यवाही के लाइव प्रसारण (स्ट्रीमिंग) की मांग की गई है। वकील अमृतपाल सिंह खालसा की याचिका के अनुसार, 'हालिया अवमानना मामला सुप्रीम कोर्ट के इतिहास के सबसे संवेदनशील मामलों में से एक है। प्रिंट व डिजिटल मीडिया प्रशांत भूषण मामले को जिस तरीके से रख रहा है, वह उनके व उनके पक्ष के महामामंडन जैसा है। इससे संस्थान की प्रतिष्ठा प्रभावित हो रही है।' याचिका में आरोप लगाया गया है कि एक लॉबी ने पूर्व में मुख्य न्यायाधीशों को निशाना बनाया था। प्रशांत भूषण उस

लॉबी के प्रमुख कर्ताधताओं में से हैं। उल्लेखनीय है कि गुरुवार को सुप्रीम कोर्ट ने प्रशांत भूषण के खिलाफ चल रहे अदालत की आपराधिक अवमानना मामले में आदेश सुरक्षित रख लिया था। शीर्ष अदालत ने जून में सुप्रीम कोर्ट के मौजूद व पूर्व मुख्य न्यायाधीशों के खिलाफ किए गए भूषण के दो ट्वीट पर स्वतः संज्ञान लिया था। इससे पहले अदालत पूर्व मुख्य न्यायाधीशों पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाने से संबंधित अदालत की अवमानना मामलों में भूषण को दोषी ठहरा चुकी है। गौरतलब है कि सुप्रीम कोर्ट में वकील प्रशांत भूषण के खिलाफ कोर्ट की अवमानना केस में हुई सुनवाई में उन्हें दोषी ठहराने के बाद उनसे

विना शर्त माफी मांगने को कहा गया है। कोर्ट की ओर से यह भी कहा गया है कि अगर प्रशांत भूषण ऐसा नहीं करते हैं, उन्हें सजा सुनाई जाएगी। अवमानना केस मामले में उन्हें 24 अगस्त तक अपने बयान पर पुनर्विचार कर माफी मांगने को कहा गया है। वहीं, प्रशांत भूषण ने कोर्ट में यह जाहिर कर दिया कि उनके इरादे माफी मांगने के नहीं हैं, हालांकि उन्होंने इस मुद्दे पर पुनर्विचार को बात कही है। वहीं, प्रशांत भूषण ने कोर्ट में दाखिल किए गए अपने बयान में कहा- 'मेरे ट्वीट एक नागरिक के रूप में मेरे कर्तव्य का निर्वहन करने के लिए थे। ये अवमानना के दायरे से बाहर हैं।...मेरे ट्वीट सद्भावनापूर्ण विश्वास के साथ थे।

असम में बाढ़ से 113 लोगों की मौत, 56 लाख से अधिक लोग प्रभावित

दिसपुर एएनआइ। असम में बाढ़ के कारण 30 जिलों में 56.9 लाख से अधिक लोग प्रभावित हुए हैं, राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (एएसडीएमए) ने शुक्रवार को अपनी दैनिक बाढ़ रिपोर्ट में इसकी जानकारी दी गई है। एएसडीएमए ने कहा कि बाढ़ के कारण असम के 30 जिलों में 56,91,694 व्यक्ति प्रभावित हुए हैं। साथ ही बताया कि बाढ़ के कारण 113 लोग अपनी जान गंवा चुके हैं। राज्य में बाढ़ पीड़ितों के लिए कुल 626 राहत शिविर स्थापित किए गए हैं, जिनमें 1,56,874 पीड़ित शरण ले रहे हैं जबकि राष्ट्रीय आपदा प्रतिक्रिया बल (टाऊन) को असम

के आठ स्थानों पर तैनात किया गया है, राज्य आपदा प्रतिक्रिया बल राज्य में 40 विभिन्न स्थानों पर तैनात है। एएसडीएमए, एसडीआरएफ, एनडीआरएफ, सर्कल ऑफिस, सिविल डिफेंस, आईडब्ल्यूटी, और स्थानीय लोगों की बाढ़ रिपोर्ट के अनुसार बचाव कार्य में शामिल हैं। तैनात की गई हैं। राज्य पिछले कई हफ्तों से बाढ़ की स्थिति से जूझ रहा है। बता दें कि देश के कई राज्यों में बारिश के कारण नदियां उफान पर हैं। इस वजह से कई राज्यों में बाढ़ जैसे हालात पैदा हो गए हैं। बिहार से बाढ़ में हालात खराब हैं। यहां अब तक



बाढ़ में फंसे लोगों को सुरक्षित बाहर निकालती एनडीआरएफ टीम

27 लोगों की मौत हो चुकी है। जबकि राज्य में 16 जिले बाढ़ से बुरी तरह से प्रभावित हुए हैं।

छत्तीसगढ़ में भी बारिश से बुरा हाल है। शुक्रवार को एक अधिकारी ने कहा कि लगातार बारिश के कारण

लोगों के सामान्य जीवन को बाधित कर दिया गया है क्योंकि नदियों के बह जाने से छत्तीसगढ़ के सुकमा में बचाव अभियान चल रहा है। सुकमा के पुलिस उपमण्डल अधिकारी प्रतीक चतुर्वेदी ने कहा कि पिछले आठ से नौ दिनों से लगातार भारी बारिश के कारण यहां बाढ़ जैसी स्थिति पैदा हो गई है। बचाव व्यवस्था को अंजाम देने के लिए सभी व्यवस्थाएं दुरुस्त हैं और सेना स्टैंडबाय पर है। अगर पानी का स्तर और बढ़ जाता है तो हम लोगों को शरण में भेज देंगे। प्रभावित लोगों को ग्राम पंचायत द्वारा भोजन उपलब्ध कराया जा रहा है।

संक्षेप समाचार

समाज कों संस्कारवान बनाने में जुटी समाजसेविका सुमन पटेल

करमा । समाज निरन्तर तीव्र गति से बढ़ रहे अपराध आने वाले कल के लिए बहुत बड़ी चुनौती साबित कर सकते हैं इसलिए सभी अभिवाकों का यह नैतिक कर्तव्य बनता है कि बच्चों को उचित परवरिश के साथ उच्च कोटि का संस्कार भी प्रदान करें ताकि आने कल में एक सभ्य एवम संस्कारवान समाज की स्थापना की जा सके उक्त बातें पंचदेवरा भद्रा स्थित पी.बी.आर. पैरामेडिकल श्री परम हंस इंस्टीट्यूट की प्रधानाचार्या श्री मती सुमन पटेल ने करमा सहित आसपास के कई गाँवों में जनसंपर्क कर लोगों को संस्कारवान समाज की विशेषता में व्यक्त की इसके साथ ही वृक्षापण, जल संरक्षण आदि विषयों पर भी उनके द्वारा ग्रामीणों को जागरूक किया गया ।

सुहागिन महिलाओं ने निर्जला व्रत रख मांगा अखंड सौभाग्य

महिलाओं ने पति की दीर्घायु के लिए 24 घंटे का निर्जला व्रत रखा

शंकरगढ़। हरतालिका तीज का पर्व क्षेत्र में धूमधाम के साथ मनाया गया। महिलाओं ने निर्जला व्रत रखकर भगवान शिव, माता पार्वती एवं भगवान श्री गणेश की पूजा अर्चना कर पति के दीर्घायु एवं घर परिवार में सुख शांति एवं समृद्धि की कामना की। वहीं कन्याओं ने भी व्रत रखकर पूजा अर्चना की। कोरोना महामारी काल में भी

सुहागिन महिलाओं ने नियमों का पालन करते हुए अखंड सौभाग्यवती का पर्व हरतालिका तीज श्रद्धा पूर्वक एवं हर्षोउल्लास से मनाया। महिलाओं ने पति की दीर्घायु के लिए 24 घंटे का निर्जला व्रत रखा। इस अवसर पर कुंवारी युवतियों ने भी व्रत रखकर अच्छे घर की कामना की। शंकरगढ़ के पुरानी बाजार, सदर

बाजार, लाइनपार, सिंधी टोला, शिवराजपुर, नारीबारी आदि इलाकों में शाम से ही सुहागिन महिलाओं ने श्रृंगार करके विधि विधान के साथ शिव-पार्वती का पूजन-अर्चन किया। इस अवसर पर महिलाओं ने कई तरह की डिजाइन की मेहंदी लगाई, गीत गाया और मां पार्वती व महादेव की पूजन अर्चन कर कहानी सुनी।



हरतालिका तीज पर्व पर पूजन अर्चन करती व्रती महिलाएं

रोटरी इलाहाबाद ईस्ट ने स्वरूपरानी अस्पताल को डेड बॉडी चिलर दिया



स्वरूपरानी अस्पताल को डेड बॉडी चिलर देते हुए

प्रयागराज। रोटरी इलाहाबाद ईस्ट ने शुक्रवार को मोती लाल नेहरू मेडिकल कॉलेज के प्राचार्य डॉ. प्रो. एस.पी सिंह एवं डॉ. दिलीप चैरसिया को मृतकों के पार्थिव शरीर रखने हेतु डेड बॉडी चिलर

डोनेट किया। इस अवसर पर रोटरी के सदस्य एवं डिस्ट्रिक्ट कोऑर्डिनेटर आपदा प्रबंधन अजय शर्मा ने कहा कि प्रयागराज में कोरोना व अन्य बीमारियों से मृत होने वाले मरीजों की बढ़ती संख्या

के मद्देनजर स्वरूपरानी अस्पताल में बॉडी चिलर की आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए किया गया है। उन्होंने कहा कि संस्था समाज एवं मानवता के निमित्त सदैव कुछ न कुछ करती रही है। जिसके

अंतर्गत आज स्वरूपरानी अस्पताल को डेड बॉडी चिलर समाजसेवा संस्था, रोटरी के सदस्य एवं डिस्ट्रिक्ट कोऑर्डिनेटर आपदा प्रबंधन अजय शर्मा की अगुवाई में इस पुनीत कार्य को सम्पन्न किया गया। ज्ञात हो कि पूर्व में भी डेड बॉडी चिलर क्लब द्वारा हाइकोर्ट हनुमान मंदिर, रोटरी बाल उद्यान कल्याणी देवी एवं रोटरी पार्क घोबी घाट पर डोनेट किया गया है। जो प्रयागवासियों को निःशुल्क उपलब्ध किया जाता रहा है। कोरोना काल में अपनी सामाजिक दायित्वों के निर्वहन एवं पुनीत कार्य के लिए उपस्थित सभी लोगों ने आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में क्लब अध्यक्ष विकास पाल, आर.के अग्रवाल, आगामी अध्यक्ष ऋषि अग्रवाल, लिटरेसी चेयरमैन अमित त्रिपाठी एवं मेडिकल कॉलेज के डॉक्टर एवं प्रोफेसर उपस्थित रहे।

पच्चीस हजार का इनामी गिरफ्तार तमंचा व कारतूस बरामद

प्रयागराज। सोरांव थाने की पुलिस ने सराय गोपाल भदरी रेलवे क्रॉसिंग के समीप शुक्रवार दोपहर पच्चीस हजार का इनामी अपराधी को गिरफ्तार किया। गिरफ्तार आरोपित के कब्जे से तमंचा और दो कारतूस बरामद किया है। पकड़ा गया आरोपित प्रतापगढ़ के शहर कोतवाली क्षेत्र के नरवा मोहल्ला निवासी आशिक अली पुत्र मोहम्मद शरीफ हैं। इसके खिलाफ प्रतापगढ़ के कुंडा, शहर कोतवाली, बस्ती समेत अनेक जिलों में मुकदमे दर्ज हैं। लूट, हत्या, चोरी, समेत कुल नौ मुकदमे पंजीकृत हैं। यह जानकारी देते हुए अपर पुलिस अधीक्षक गंगा पार नरेंद्र कुमार सिंह ने बताया कि उक्त अपराधी वर्ष 2015 से फरार था। इसकी गिरफ्तारी के लिए पच्चीस हजार रुपए का इनाम घोषित किया गया था। शुक्रवार को गिरफ्तारी के बाद इसे जेल भेज दिया गया।

गबन व षड्यंत्र के आरोपी बैंक प्रबंधक की जमानत मंजूर

कोटक महेन्द्रा बैंक से नौ करोड़ से अधिक के गबन का आरोप

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने युनिवर्सल बैंक आफ इंडिया विष्णुपुर भदोही शाखा के प्रबंधक मारतार पांडेय की शर्त जमानत मंजूर कर ली है। इन पर सह अभियुक्त के साथ कोटक महेन्द्रा बैंक सिविल लाइन्स प्रयागराज के 9 करोड़ 46 लाख 27 हजार 5 सौ रुपए के गबन व षड्यंत्र का आरोप है। कोर्ट ने कहा है कि याची साक्ष्यों से छेड़छाड़ नहीं करेगा तथा गवाहों को प्रभावित भी नहीं करेगा। कोर्ट ने यह भी आदेश दिया है कि वह बुलाये जाने पर हाजिर भी होंगे। इन शर्तों के उल्लंघन की दशा में उनकी जमानत निरस्त कराया जा सकती है। यह आदेश न्यायमूर्ति बच्चू लाल ने दिया है। अजी

कर लिया गया। अंशुमान दूबे को गिरफ्तार कर लिया गया और उसके बयान के आधार पर याची को 11 अप्रैल 20 को 50 रुपए के साथ घर से गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है। याची का कहना है कि उसने अंशुमान दूबे से सितम्बर 19 में 5 लाख रुपए लोन लिया था और वह लोन राशि जनवरी 20 में वापस कर दिया। उसका कोटक महेन्द्रा बैंक से कोई संबंध नहीं है। इससे पहले याची किसी भी आपराधिक मामले में लिप्त नहीं रहा है। सरकारी वकील ने विरोध किया और कहा कि गबन षड्यंत्र में याची भी शामिल है। किन्तु कोर्ट ने कहा याची जमानत पर रिहा होने का हकदार है।

कोटक महेन्द्रा बैंक से नौ करोड़ से अधिक के गबन का आरोप पर अधिवक्ता बी.एन मिश्र, आर.बी मिश्र व सचिन मिश्र ने बहस की। याची अधिवक्ता का कहना था कि याची का नाम प्रार्थमिकी में नहीं था। सह अभियुक्त अंशुमान दूबे के बयान के आधार पर जोड़ा गया है। अंशुमान दूबे कोटक महेन्द्रा बैंक के सर्विस डिलेवरी अधिकारी थे। बैंक आफ बड़ौदा करेन्सी चेरट में पैसा जमा करने की ड्यूटी थी। पैसा जमा न कर गबन

माता-पिता, पत्नी और बेटी भी कोरोना पॉजिटिव

शंकरगढ़। नगर पंचायत शंकरगढ़ में कोरोना का संक्रमण लगातार बढ़ता जा रहा है। गुरुवार को जहाँ एक शुक्रवार पॉजिटिव मिला था, वहीं शुक्रवार को उसका पूरा परिवार ही कोरोना संक्रमित पाया गया है। शुक्रवार को युवक के परिवार के लोगों की जांच हुई, जिसमें उसकी मां, पिता, पत्नी और उसकी दाई साल की बच्ची भी पॉजिटिव पाई गई। सीएचसी शंकरगढ़ के अधीक्षक डॉ शैलेन्द्र सिंह ने बताया कि सीएचसी में एंटीजेन किट से प्रतिदिन जांच की जा रही है। गुरुवार को करबे के मोदी नगर मोहल्ले के रहने वाला एक युवक राकेश कुमार कोरोना पॉजिटिव पाया गया था। बताया कि शुक्रवार को सीएचसी में 47 लोगों की जांच एंटीजेन किट से हुई, जिसमें पांच लोग पॉजिटिव निकले। इसमें पहले से



लोगों की कोरोना जांच करते चिकित्सक

कोरोना संक्रमित राकेश के पिता दीनानाथ 53 साल, मां गुड्डि देवी 50 साल, पत्नी गायत्री देवी 25 साल और एक बेटी वैष्णवी 2 साल पॉजिटिव पाई गई। इसके अलावा करबे के हज्जी टोला का विवेक 20 साल भी पॉजिटिव

पाया गया है। फिलहाल कोरोना का संक्रमण लगातार बढ़ता जा रहा है। नगर पंचायत शंकरगढ़ इसे लेकर खासा संवेदनशील बना हुआ है। सीएचसी अधीक्षक ने बताया कि सभी लोगों का इलाज शुरू कर दिया गया है।

एस.आर.पी. इंटर कॉलेज के प्रधानाचार्य नें छात्रों एवम ग्रामीणों में चलाये सफाई जागरूकता अभियान

करमा। सफाई चाहें शरीर की हो या मन, पर्यावरण किसी भी क्षेत्र में साफ सुथरा रहना हमेशा अच्छे व्यक्तित्व की पहचानों में से एक होती है उक्त बातें सहलोलवा स्थित श्री सेठ राम अभिलाष इंटर कॉलेज के प्रधानाचार्य शिव रतन सिंह गुरुवार को क्षेत्र के तैवरिया, कपूर का पूरा, त्रौल, गौदाही आदि गाँवों का भ्रमण कर छात्रों एवम ग्रामीणों में सफाई के पति जागरूक किये आगे उन्हीने यह भी कहा कि कोरोना महामारी पर लोगों को मास्क पहनने एवम दो गज की दूरी के महत्व को भी समझाये।

आग लगने से कैशवैन जलकर खाक, मचा हड़कंप

लाखों रुपये लेकर प्रयागराज आ रही थी कैशवैन

नैनी। औद्योगिक क्षेत्र के जायसवाल नगर के समीप शुक्रवार दोपहर को एक कैश वैन में आग लग गई। जिससे वाहन जलकर खाक हो गई। हालांकि कर्मचारियों ने कैश वैन में मौजूद पैसों को सुरक्षित बचाने में कामयाब रहे।



आग लगने से जलकर खाक कैश वैन

जानकारी के मुताबिक मिजापुर जिले से प्रयागराज शहर की ओर शुक्रवार दोपहर में एक कैश वैन में लाखों रुपए लेकर आ रही थी।

माफिया अतीक अहमद के साढ़ू की खोली गई हिस्ट्रीशीट

प्रयागराज। माफिया अतीक अहमद के करीब रिश्तेदार साढ़ू की गुरुवार देर रात हिस्ट्रीशीट खोली गई। उक्त अपराधी के खिलाफ शहर के विभिन्न थानों में कुल 9 मुकदमे दर्ज हैं। पच्चीस हजार इनामी आई.एस.227 गैंग का सक्रिय सदस्य है। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अधीक्षक अभिषेक दीक्षित के निर्देश पर खुल्दाबाद थाना क्षेत्र के 207 चकिया मोहल्ला निवासी मोहम्मद जीशान उर्फ जानू पुत्र मोहम्मद जई पूर्व सांसद अतीक अहमद का करीबी रिश्तेदार साढ़ू है। एस.एस.पी.कार्यालय से आज जारी की गई सूचना को मुताबिक भू माफिया अतीक के साढ़ू शहर के अन्दर और बाहर दूसरों की जमीन हड़पकर धन कमाने का जरिया बना चुका है। इसके खिलाफ नगर के कैन्ट, धूमनगंज, करेली और खुल्दाबाद में कुल नौ आपराधिक मुकदमे दर्ज हैं। गुरुवार की देर रात पुलिस ने सफलता पूर्वक हिस्ट्रीशीट एच.एन.बी.-5 खोल दिया।

काश्तकार की जमीन नापने में की जा रही है हेरा फेरी

कौंधियारा। करछना तहसील प्रशासन द्वारा न्यायालय के आदेश के विपरीत काश्तकार की जमीन नापने में की जा रही है हेरा फेरी राजस्व कर्मियों के निर्देश पर कौंधियारा पुलिस द्वारा काश्त कार की पिटाई कर जबरन हटया जा रहा कब्जा।

करछना तहसील के ग्राम पंचायत कौंधियारा मे 427 नंबर आबादी की जमीन जिसका रकबा 5 विस्वा अपर सिविल जज प्रयागराज द्वारा 2008 एवं अपर जिला जज प्रयागराज द्वारा 19 81 मे सिरताजी देवी व अमरजीत कुशवाहा के पक्ष में डिग्री दी गई है साथ ही अवैध कब्जेदारो लाल चंद्र कुशवाहा रामकृष्ण कुशवाहा व पुष्पेंद्र का कब्जा तत्काल प्रभाव से हटाने का भी आदेश दिया गया है इसके बावजूद उक्त जमीन पर से अवैध कब्जेधारों का कब्जा हटाना तो दूर तहसील



दस्तावेज खंगालते राजस्वकर्मी

प्रशासन की मिलीभगत से कोर्ट के आदेशों की अवहेलना करते हुए भुक्तभोगी की जमीन पर तहसील प्रशासन द्वारा अवैध कब्जा कराया जा रहा है भुक्तभोगी द्वारा आदेशों को दिखाने पर न्यायालय की अवमानना करते हुए न्यायालय के आदेशों को रद्दी की टोकरी में फेंक दिया गया भुक्तभोगी द्वारा कोर्ट के आदेशों का अनुपालन न करने पर इजरा तो दाखिल किया गया है लेकिन कोरोना काल में न्यायालय बंद होने के कारण तहसील प्रशासन भुक्तभोगी को परेशान कर रहा है वहीं भुक्तभोगी अमरजीत कुशवाहा को कौंधियारा पुलिस द्वारा भी सप्ताह पूर्व मारपीट कर 151 में चालान किया गया। भुक्तभोगी द्वारा जिलाधिकारी प्रयागराज उप जिला अधिकारी करछना वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक प्रयागराज एवं मुख्यमंत्री

घर में घुस कर मार पीट छेड़खानी आधा दर्जन पर केस दर्ज

मऊआइमा। मामूली बात को लेकर पड़ोसी घर में घुस कर तोड़ फोड़ किए तथा महिलाओं के साथ छेड़खानी और कपड़े फाड़ डाले। पुलिस ने आधा दर्जन के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। मऊआइमा थाना क्षेत्र के ग्राम बालाडीह निवासी एक व्यक्ति का आरोप है कि पुरानी रंजिश को लेकर मामूली कहासुनी पर पड़ोसी घर में घुस कर तोड़ फोड़ किए। विरोध पर मारे पीटे तथा महिलाओं के साथ छेड़खानी किए और कपड़े फाड़ दिए। पुलिस ने राज बहादुर गौड़, अजय, अनिल, सुशील कुमार, सुनील के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है तथा मामले की जांच कर रही है।

उत्तर प्रदेश को शिकायती पत्र देकर न्याय की मांग की गई।



लापता बालक को उनके परिजनों को सौंपती पुलिस

पुलिस ने लापता बालक को परिजनों को सौंपा

नैनी। कोतवाली क्षेत्र स्थित पीडीए कालोनी के रहने वाले एक 10 वर्षीय बालक बीती रात अचानक घर से लापता हो गया। सूचना मिलने पर पुलिस टीम सक्रिय हुई और महज कुछ घंटों के अंदर ही उसे बरामद करते हुए परिजनों को सुरक्षित सौंप दिए। जानकारी के मुताबिक नैनी कोतवाली क्षेत्र के पीडीए कॉलोनी स्थित महर्षि चौगढ़ के समीप कमरा किराए पर रहने वाले महेश कुमार के 10 वर्षीय पुत्र सौभ कुमार गुरुवार देर रात अचानक घर से लापता हो गया। परिजनों ने इसकी सूचना नैनी कोतवाली पुलिस को दी। इंसपेक्टर राजकिशोर, एसआई दैलत यादव ने हेड कारंटेबल सुरेंद्र कुमार अजीत कुमार और महिला कारंटेबल पूजा गौतम व सोनिया गौतम को साथ लेकर लापता हुए बच्चे को खोजबीन

करने में जुट गए। पुलिस की कड़ी मशकत के बाद अगले दिन शुक्रवार भोर लगभग 5:00 बजे लापता बालक नैनी कोतवाली क्षेत्र के मेवालाल की बगिया तिराहे के समीप

बरामद कर लिए। सूचना मिलने पर लापता बालक के परिजन नैनी कोतवाली पर पहुंचे और बच्चे को सुरक्षित देख परिजनों के आंखों से आंसू बहने लगे। वहीं पुलिस ने

संगठन सृजन के लिए कांग्रेसियों ने की बैठक

करछना। शुक्रवार को कांग्रेस कमेटी करछना की एक संगठन सृजन अभियान के अंतर्गत एक बैठक आहूत की गई। बैठक में प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सचिव ओ. प्रयागराज प्रमोदी सुशील ने कहा कि संगठन के निर्माण प्रत्येक ब्लाक कमेटी में 25 पदाधिकारियों को चयन किया जाएगा न्याय पंचायत और ग्राम सभा के कमेटी का गठन किया जाना है संगठन को मजबूत करके उत्तर प्रदेश की जनता के सामने मजबूत राजनैतिक विकल्प बनना है।

कागजी कोरम को पूरा करते हुए बरामद बच्चे को परिजनों को सुरक्षित सौंप दिए।

लाखों की चाय की पत्ती बेच कर भागे कंटेनर चालक, सहयोगी सहित तीन गिरफ्तार

मऊआइमा। लाखों रुपये की चाय की पत्ती कंटेनर पर लाद कर उसे गन्तव्य तक न पहुंचा कर रास्ते में ही बेच कर कंटेनर छोड़ कर भाग कर घर आ गए। जिन्हें महाराष्ट्र की मऊआइमा पुलिस के सहयोग से गिरफ्तार कर महाराष्ट्र की पुलिस के हवाले कर दिया। जिसे महाराष्ट्र की पुलिस लेकर रवाना हो गई है। प्राप्त जानकारी के अनुसार महाराष्ट्र के कुर्ला इलाके से एक माह पूर्व एक कंटेनर चाय की पत्ती जिसका मूल्य 48 लाख बताया गया है। कंटेनर चालक मऊआइमा के ग्राम अलावलपुर निवासी मोहम्मद महफूज पुत्र अब्दुल हई तथा सहयोगी प्रतापगढ़ के थाना माप्ताता के ग्राम रामपुर गुरुआ के जफरुल हसन

पुत्र बसीर हसन एवं सिद्धार्थ नगर के अजीज मलिक पुत्र मुख्तार मलिक को महाराष्ट्र के मुंबई के कुर्ला से आए दरोगा अशोष मारुकी तथा हमराही पुलिस कर्मियों और मऊआइमा के सब इंसपेक्टर संदीप यादव हमराही पुलिसकर्मियों के साथ मुखबिर की सूचना पर तीनों को मऊआइमा के ग्राम अलावलपुर से दबांच कर मऊआइमा थाने लाकर पृथलाह की तो तीनों ने बताया कि वह चाय की पत्तियों का पैकेट को महाराष्ट्र क्षेत्र में 48 लाख में बेच कर कंटेनर वही छोड़ कर भाग आए। महाराष्ट्र की पुलिस तीनों शारिरी मोहम्मद महफूज, जफरुल हसन, अजीज मलिक को गिरफ्तार कर महाराष्ट्र लेकर चली गई।

क्रियायोग सन्देश

प्रयागराज रविवार, 22 अगस्त, 2020

अणु परमाणु परमात्मा का सिंहासन



जिस प्रकार अंडे के अंदर जीव जंतु व बीज में पेड़ छिपा होता है, उसी तरह मानव के दृष्य स्वरूप में पूरा ब्रह्माण्ड का रूप छिपा रहता है

अणु परमाणु माया का स्वरूप है और यह स्वरूप परमात्मा से प्रकट हुआ है। परमात्मा स्वयं माया के रूप में प्रकट होकर माया को सिंहासन के रूप में प्रयोग करते हैं।

परमाणु में सतत ध्यान केंद्रित करने पर परमात्मा की उपस्थिति अनुभव होती है। मनुष्य के लिए और परमाणुओं का निकटतम समूह उसका स्वयं का दृष्य रूप है, जिससे शरीर कहते हैं। शरीर में मन को केंद्रित करने पर जब शरीर और मन के बीच दूरी शून्य हो जाती है तो शरीर के वास्तविक स्वरूप का ज्ञान होता है। अदृष्य परमात्मा स्वयं शरीर के रूप में प्रकट हो रहे हैं, जिस शरीर को हम हाड मांस कहते हैं वह सर्वज्ञ, सर्वशक्तिमान, अमर तत्व है जिसका कभी विनाश नहीं होता है केवल रूप बदलता है।

जिस प्रकार अंडे के अंदर जीव जंतु व बीज में पेड़ छिपा होता है, उसी तरह मानव के दृष्य स्वरूप में पूरा ब्रह्माण्ड का रूप छिपा रहता है। क्रियायोग विज्ञान को पूर्ण रूप में बोले व लिखे गए शब्दों अथवा चित्र के माध्यम से समझना व समझना संभव नहीं है, इसे ठीक तरह समझने के लिए क्रियायोग ध्यान करना आवश्यक है।

क्रियायोग ध्यान में निर्विकल्प समाधि लगने पर मेडुला में कूटस्थ का दर्शन होता है, जो परमात्मा का सर्वव्यापी अस्तित्व है। इस ज्ञान की अनुभूति होने पर मनुष्य जब तक चाहे तब तक शरीर के दृष्य रूप को बनाए रख सकता है।

Atoms and Molecules are Throne of Spirit, The Creator

As understood by disciple during Kriyayoga session of Kriyayoga Master & Scientist - Guruji Swami Shree Yogi Satyam

Atoms and molecules are structures of Maya which are manifestations of God (Omnipresent Spirit). God has manifested in the form of atoms and molecules which serve as a throne for The Omnipresent Spirit – The Creator.

By placing concentration on our own physical structure of atoms and molecules, we are able to perceive the presence of God. Closest to oneself is one's own congregation of atoms and molecules - the body structure of head to toes. When concentration of mind is placed on our structure of head to toes, then the distance between body and mind reduces and we realize True Knowledge about our existence. The structure that we are - our head to toes, which we refer to as bones and muscles, is in fact manifestation of Omniscient, Omnipotent, Immortal element which can never be destroyed. Only its form changes.

Just like there is a living organism in an egg, and tree hidden in a seed, in the same way, in our body structure, the Infinite Cosmos is hidden.



*Just like there is a living organism in an egg,
and tree hidden in a seed,
in the same way, in our body structure,
the Infinite Cosmos is hidden.*

With the practice of Kriyayoga, one is able to realize this Infinite form of the body structure. The Science of Kriyayoga cannot be explained completely through spoken or written words, or through visual drawings. The best way that we can know about Kriyayoga is through its practice.

Through the practice of Kriyayoga, when we attain the state of Nirvikalpa samadhi, we experience oneness with Kuthastha power in the medulla, which is the manifestation of God. By attaining knowledge of Kuthastha power, we can maintain our physical form till we want.